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tisková zpráva 

Dobročinná výstava Žižkov v dobách Asanace představí fotografie Karla Bucháčka 

Praha, 2. června 2025 – Před lety byl ve staré skříni pražského bytu objeven poklad – archiv 

amatérského fotografa Karla Bucháčka. Jeho snímky Žižkova z období normalizace vystaví od 

3. do 30. června KC Vozovna. Všechny vystavené fotografie byly synovcem autora darovány do 

dobročinné aukce. Jejich zakoupením tak mohou zájemci podpořit činnost organizace 

Asistence, o.p.s., která už 30 let, a z toho šestým rokem ze svého sídla v Hartigově ulici, 

zprostředkovává pomoc lidem s tělesným a kombinovaným postižením. 

Karel Bucháček byl vášnivým fotografem své doby. Dlouhá léta pracoval jako úspěšný vědecký 

pracovník Československé akademie věd. Skromný, nenápadný a až donedávna v podstatě neznámý 

fotograf za svého života neměl potřebu snímky veřejně prezentovat a velkou většinu z nich nikdy 

nepřevedl z negativu na papír. Fotografie byla přitom od studentských let jeho velkou vášní a koníčkem, 

kterým vyplňoval většinu svého volného času. 

Když se jeho synovec Roman v roce 2008 dostal do jeho bytu, aby vyřídil pozůstalost, otevřel starou 

prvorepublikovou skříň a našel téměř 100 tisíc negativů a fotografií. Všechno roztřídit a vyvolat trvalo 

roky, postupně ale z temnot vystupovaly na světlo nejen obrazy minulosti, ale i autorův život.  

„Ukázalo se, že Karel Bucháček zdokumentoval Prahu jako málokdo. Ověšen fotoaparáty vyrážel do 

ulic, k asanaci, stavbě metra, na spartakiády, první máje nebo srazy milicionářů. Zachytil sjezdy KSČ i 

okupaci v roce 1968. A jedním z jeho hlavních revírů byl Žižkov,“ vysvětli starosta Prahy 3 Michal 

Vronský. Právě tady podle jeho slov vznikly v 80. letech snímky, které si teď, téměř po půl století, může 

veřejnost prohlédnout.  

Bucháčkovy fotografie Žižkova si mohou zájemci prohlédnout od 3. do 30. června 2025 v Kulturním 

centru Vozovna. Výstava je spojená s dobročinnou aukcí 15 zarámovaných snímků, která bude probíhat 

na platformě  www.dobrobot.cz . Výtěžek podpoří organizaci Asistence, která už 30 let pomáhá lidem 

s tělesným a kombinovaným postižením žít svobodně, aktivně a podle svých představ. Poskytuje osobní 

asistenci v domácnostech, podporuje při studiu, práci a bydlení. Usiluje také o změny ve společnosti i 

legislativě, aby lidé s postižením mohli žít běžný život – bez bariér a v komunitě, kterou si sami zvolí.  

„Vystavené fotografie zachycují různorodou tvář pražského Žižkova – čtvrti, která je živá, hravá, drsná i 

poetická. A právě tady, v Hartigově ulici, sídlí od roku 2019 také organizace Asistence,“ doplnil zástupce 

ředitele Asistence, o.p.s. Štěpán Lohr. 
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